

# 攀岩世界杯绍兴柯桥站女子攀石决赛 骆知鹭摘得铜牌收获信心

攀岩世界杯绍兴柯桥站女子攀石决赛

骆知鹭在比赛中。

本报记者 杜婕 摄

本报绍兴4月9日电 记者杜婕报道：4月9日，国际攀联攀岩世界杯中国绍兴柯桥站迎来首个决赛日，在女子攀石赛中，中国选手骆知鹭获得一枚宝贵的铜牌。东京奥运会冠军、有“大魔王”之称的斯洛文尼亚名将亚妮娅·甘布莱特实力超群，毫无悬念地夺得冠军。

本站女子攀石比赛吸引了许多名将参赛，不仅有奥运冠军，也有多位世界杯冠军、洲际冠军，有已经获得巴黎奥运会参赛资格的选手，也有还在为争夺奥运参赛资格积蓄力量的选手。

女子攀石项目经过预赛、半决赛的比拼，有6名选手进入决赛。有趣的是，6名选手分别来自不同的代表队。中国队派出7名选手参赛，只有骆知鹭以第7名的身份晋

级半决赛，然后以第5名晋级决赛。

决赛共有4条线，骆知鹭有2条线是一次完攀，最终以第3名的身份站上了领奖台。意大利选手卡米拉获得亚军。

这是骆知鹭第2次站上世界杯领奖台，上一次是在2022年，当时16岁的骆知鹭第一次亮相世界杯赛场，便在意大利布里克森站夺得铜牌，创造了中国选手在世界杯攀石项目上的历史最好成绩。去年骆知鹭的世界杯成绩并不理想，“冬训期间我做了很多努力，这次的好成绩也给了我很大的信心。”

骆知鹭5月将参加在上海举办的奥运资格赛。再一次站上世界杯领奖台，无疑为骆知鹭备战奥运资格赛增添了信心。

## 持续深化体教融合

## 柯桥新型体校成为人才摇篮

本报记者 杜婕

2024国际攀联攀岩世界杯首站比赛目前在绍兴柯桥区羊山攀岩中心激战正酣。虽然柯桥区是首次举办攀岩世界杯，但与攀岩结缘已有时日。最广为人知的当然是去年的杭州亚运会。绍兴柯桥是杭州地区以外承担亚运赛事和训练任务最多的地区。而杭州亚运会攀岩项目比赛场馆正是羊山攀岩中心。也是在这里，中国队取得了2金2银2铜的佳绩，实现了亚运会历史上金牌零的突破，柯桥也被誉为中国攀岩的“福地”。

从去年5月举办2023第一届全国攀岩冠军赛到10月的亚运会攀岩比赛，从去年11月的2023中国攀岩联赛柯桥站再到今年4月的国际攀联攀岩世界杯，通过连续承办高规格的攀岩赛事，以攀岩为媒、以赛事会友，柯桥正在努力打造国内一流、全球知名的攀岩赛事中心。

在攀岩人才培养方面，柯桥也取得了可喜的成绩。去年柯桥区实验中学的林嘉怡在全国青少年U系列攀岩联赛（重庆站）U15组女子速度赛中夺冠，随后又在2023国际攀联世界青年攀岩锦标赛U16组女子速度赛中获得铜牌，这也是绍兴市攀岩选手第一次站上世青赛领奖台。而由柯桥区新型体校输送的16岁攀岩小将毛京京成功入选中国攀岩集训队女子全能组，将在今年世界杯吴江站出场，代表中国队征战国际赛场，为国争光。

不仅是攀岩，近年来柯桥区新型体校持续为浙江队、国家队培养和输送了一大批优秀体育人才，如田径名将谢震业、奥运会银牌得主徐冬香、世界冠军王岳丰等。学校培养的黄李万林、祁徐露、傅翌峰等一大批小将在国际赛场上屡创佳绩。这在柯桥区华舍中学党总支书

记、校长，柯桥区新型体校校长孙坚栋看来，是体教融合的生动实践，也是新型体校破题发展结出的硕果。

2020年，柯桥区积极发挥体制优势，投入3亿元建成绍兴市首家新型体校，与省级示范学校华舍中学实行“两块牌子、一套班子”统一管理，集中田径、皮划艇、赛艇、游泳、举重、攀岩、射击、网球等8个优势项目、优质运动员以及优秀教练员。

学业与训练如何平衡，这是最让家长担忧的问题。新型体校实行随班就读结合集中训练的模式，推行体校教练抓训练、班主任抓思想、学科教师抓学业、心理健康老师抓心理辅导的“四抓”制度。对外出比赛的运动员，学校还安排学科教师进行集中补习。孩子“白天上课、放学训练”，在确保训练的同时也能享受到优质教育，解决了家长对运动员文化课教学、日常思想教育薄弱的后顾之忧。新型体校每年报名人数递增、招生形势逐渐火爆。

有“好苗子”还得有“好教练”。柯桥区深入实施“名师名教练工程”，开通“引才专列”，每年招引6至8名国际级健将、世界冠军、省队优秀退役运动员及高层次体育专业人才，担任新型体校专业教练。柯桥区建立在校十五年“全周期、全链式”运动员选拔培养机制，每年公开择优录取50名左右体育特长生进入柯桥中学、鲁迅中学等优质高中学习。近三年来，柯桥区除有6名学生进入国家队外，通过体育单招考进入大学的近60人，为运动员的未来发展提供了更多可能性。

乘亚运东风，进一步深化体教融合，柯桥区立足长远，争取为浙江省队和国家队输送培养更多体育人才。

（绍兴4月9日电）

## 全国田径大奖赛肇庆鸣枪

本报讯 4月9日，2024年全国田径大奖赛第1站在广东肇庆开幕。本站赛事名将云集，今年连续两次打破400米全国室内纪录的17岁小将艾力西尔·吾买尔以及前不久打破800米全国室内纪录的刘德助都出现在本站赛事中。

在首日比赛中，艾力西尔·吾买尔在400米预赛中跑出47秒55的成绩，排名第15位无缘决赛。艾力西尔表示，“最近因为两次突破全国室内400米纪录备受大家的喜爱和关注，也非常感谢大家一直以来对我的支持。这次比赛是本赛季室外赛事的第一枪，这一站主要是以调整为主，接下来我会继续努力，备战亚青赛。希望和其他运动员一

起相互鼓励，共同进步。”最终四川队的杨磊以46秒27的成绩获得男子400米冠军，天津选手鞠天淇以46秒34摘银，广东队梁宝棠以46秒52收获季军。

湖北选手李贺在女子100米决赛中跑出11秒43的成绩收获金牌。男子100米金牌归属江苏选手隋高飞，成绩是10秒22，广东小将施君豪以10秒35的个人最好成绩摘得银牌，四川队田峻豪以10秒39收获季军。

男子铁饼决赛，6人掷出个人最好成绩，江苏队王禹涵6次出手均有效，最终他凭借第一次投出的58.29米的成绩登上最高领奖台。

（李东烨）



隋高飞  
新华社记者 李明 摄（资料照片）

## 国家飞碟射击队以专项教育促备战

本报讯 4月9日，国家飞碟射击队来到中国共产党早期北京革命活动纪念馆（北大红楼）进行主题见学活动，继续深入开展国家队思想道德和作风建设专项教育，为巴黎奥运会最后阶段的备战冲刺积蓄力量。

北大红楼是李大钊等革命先辈传播马克思主义的重要场所，是五四运动的策源地。通过一件件珍贵的历史文物和讲解员细致的讲解，队员和教练们对革命先辈艰苦奋斗的历程有了更深刻的认识，也更加感到当下美好生活的来之不易。

参观结束后，国家飞碟射击队

全体人员在北大红楼前的广场列队，对国旗进行宣誓，强化使命担当。

运动员高金梅表示：“作为一名运动员，在这里收获了深深的感悟和启示，对未来充满了信心和希望。无论遇到任何困难，都要为了国家的荣誉奋勇拼搏。在巴黎奥运会上，更要不遗余力地展现自我，永不言弃、永不退缩、为国而战！”

运动员马成龙表示：“我们应该不畏困难、砥砺前行，多去学习研究，提高思想境界，为国争光，在奥运赛场实现升国旗、奏国歌的目标。”

（扈建华）

## 全国国际象棋团体锦标赛

### 北京队锁定男团冠军

本报讯 2024年全国国际象棋锦标赛（团体）4月9日在青岛八大关宾馆结束第八轮的争夺。在男团比赛中，上届冠军北京队4比0横扫黑龙江队，提前一轮锁定本届赛事的男团冠军。

本轮北京队再次派出最强阵容，名将余泱漪披挂上阵坐镇一台，执白击败王一业。其他三个台次，李超、修德顺和张帝也分别战胜各自对手。北京队最终以4比0完胜黑龙江队。上届亚军天津队本轮遭到了山东队的猛烈阻击，前两台王玥和戴常人分别弈和卜祥志与温阳，后两台王仕戌和褚伟超分别负于赵骏与黄仁杰，最终天津队1比3负于山东队，彻底失去了争冠

的机会。前八轮比赛过后，北京队积14分，在男团积分榜上一马当先。随后是同积11分的山东队和天津队。在比赛仅剩最后一轮的情况下，北京队已经提前锁定了男团冠军。

在女团第八轮比赛中，中国棋院杭州分院队1.5比1.5战平天津队，颜天琪负于肖依依，赵盛鑫弈和田甜，王秦萱逸击败尤金泽。在另一场焦点战中，江苏队2比1击败河北队。本轮比赛结束后，中国棋院杭州分院队14分排名第一，江苏队积12分排名第二，由于两队局分差距不大，冠军归属的悬念还要到最后一轮比赛结束后才能揭晓。

（葛会忠）

## 环梅尔辛自行车赛

### 吕先景奋力争先表现抢眼

本报记者 弓学文

本赛季中国华兴mentech洲际队长时间在国外征战，提升实战能力。4月初车队兵分两路，不仅在环泰国公路自行车赛中取得突破，而且在土耳其参加的环梅尔辛自行车赛中也有不俗表现，队员们在大赛中得到历练，更加磨砺了意志品质。

近日结束的环梅尔辛自行车赛是UCI2.2级别多日赛，共设四个赛段，吸引了众多强队参与。华兴队共派出五名车手，分别是滕耕、马彬焱、吕先景、范伦斯堡以及威利·斯密特。

值得一提的是，共有两支中国队亮相本次比赛，分别是华兴队和河南巴迪瑞洲际队。

揭幕战中，吕先景冲到第三名，登上领奖台，为车队的土耳其之旅开了一个好头。

第一赛段整体爬升不大，但是二级爬坡点距离终点只有22公里，有利于爬坡车手拉开与其他车手的距离。爬坡强手吕先景的状态也更胜以往，二级爬坡点过后，华兴队4名队员留在第一集团，最后斯密特、吕先景发起强有力地冲刺，但是没能抢下第一名，分获二、三名，虽然很遗憾，但是吕先景也在比赛中证明了自己的实力。

第二赛段原本是一个先难后易的平路赛段，大概率上演大团冲刺，但由于交通问题，导致社会车辆堵塞交通，因此突围集团和主集团被迫在车流中先后抵达终点线。斯密特处于突围集团，他在此役后总成绩升至第四位。

第三赛段全程133公里，包含一个HC级爬坡点以及一个一级爬坡点，比赛中段为连续上下坡，难度极高。在这个挑战极大的爬坡赛段中，队员们奋勇争先，吕先景与斯密特在最后20公里进入人数仅剩10人的争冠集团，最终吕先景收获赛段第四名，个人总成绩也升至第五位。斯密特获得第七名。同时，华兴队的总成绩也升至第三名。

收官战第四赛段异常激烈，在这场城市绕圈赛中，华兴队全员完赛，吕先景和斯密特收获总成绩第五和第六名，为车队攒下25个UCI积分。马彬焱原计划争夺赛段高排名，不过他在比赛后5公里遭遇爆胎，未能参与集团冲刺，范伦斯堡在集团冲刺中取得第八名。

接下来，车队将继续驻扎土耳其阿拉尼亚进行集训，全力备战4月下旬的环土耳其自行车赛。环土耳其自行车赛历来高手云集，是华兴队上半年的重点赛事之一，期待华兴队能够再次带来惊喜。

## 东莞举行青少年网球巡回赛

本报讯 2024“穗明杯”青少年网球巡回赛东莞站日前在东莞市网球中心举行，这是该项赛事2024年度的首站比赛，也是该赛事升级为全国青少年网球积分排名赛CTJ-B500后的首次赛事。

本次比赛共吸引了24个城市

的336名运动员参赛，设9个比赛项目。据了解，穗明杯已经连续办赛8年，2017至2023年共有14051人次参赛，经过多年的发展已经从地方性赛事成长为全国知名的青少年网球赛事。

（黄心豪）